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• Program Prava djeteta svaki dan - Važan sam i vrijedan ljubavi, poštovanja i zaštite
  
TKO? 
U program je bilo uključeno 40 nastavnika viših razreda osnovne škole s područja Istočne Hrvatske, 943 
učenika od 5. - 8. razreda u 40 grupa. Indirektno su u projekt bili uključeni roditelji, drugi nastavnici i 
stručni suradnici u školama u kojima se projekt provodio, te šira zajednica. 
Priručnik za nastavnike je sastavila mr. Vesna Buljubašić-Kuzmanović, koja je zajedno sa Jolandom 
Bastalić facilitirala četverodnevni seminar za nastavnike. 
Priručnik za nastavnike i radnu bilježnicu za učenike ilustrirao je Dobrosav Bob Živković. 
ŠTO? 
Jednogodišnji odgojno - obrazovni program, koji je imao posebni naglasak na teme ljudskih i dječjih 
prava, sastojao se od deset tematskih cjelina koje su nastavnici kroz deset radionica proradili sa svojim 
učenicima u grupama. 
Implementaciji programa prethodilo je izdavanje priručnika za nastavnike i 
radne bilježnice za učenike te četverodnevni seminar-edukacija za 
nastavnike. U sklopu projekta posebno su obilježeni Dani ljudskih prava i Dan 
dječjih prava. 
GDJE? i KADA? 
Program se provodio tijekom školske godine 2002./2003. u 23 škole s područja Istočne Slavonije. 
Seminari za nastavnike su održani u Topuskom, od 24. - 27. kolovoza 2002. godine za prvu grupu 
nastavnika i od 27. - 30 kolovoza 2002. godine za drugu grupu nastavnika. 
ZAŠTO? 
Program je namijenjen nastavnicima i učenicima s ciljem razumijevanja i usvajanja pojmova vezanih za 
identitet, samostalnost i međuovisnost, afirmaciju, komunikaciju, suradnju, nenasilno rješavanje sukoba 
i medijaciju, te razumijevanja najvažnijih postupaka u području promicanja i zaštite ljudskih i dječjih 
prava i razvoja demokracije s posebnim naglaskom na aktivno uključivanje svakog pojedinca u izgradnji 
civilnog društva. 
KAKO? 
Vrlo važan dio ovog programa, osim same edukacije nastavnika i djece, bio je 
uključivanje u njegovu provedbu svih relevantnih čimbenika odgoja djece-roditelja , ostalih nastavnika u 
školi, ravnatelja, stručnih suradnika te šire 
zajednice. S obzirom na gore navedeno, na početku školske godine, održani su 
sastanci s roditeljima te je program predstavljen na nastavnickom vijeću škola. 
Djeca su tijekom provedbe projekta svoj rad predstavljala različitim aktivnostima: sastavljanjima panoa, 
javnim tribinama i okruglim stolovima s uglednim ljudima u njihovoj zajednici, dramskim i recitatorskim 
izvedbama, a posebno za dan obilježavanja ljudskih i dječjih prava. 
Vrlo bitnim dijelom projekta smo vidjeli i radnu bilježnicu, koja je pratila deset radionica kroz koje su 
djeca prolazila, a u koju su mogla upisivati ono što misle, kako se osjećaju, a vezano za teme radionica. 
One su im ostale kao podsjetnik na program, a istovremeno su omogućile roditeljima da prate sadržaje 
radionica 
Nastavnici su vodili bilješke s radionica, koje su raspravljane na dva sastanka supervizije, a koje su, uz 
priručnik, koristan materijal nastavnicima. Educirani nastavnici su trajna vrijednost proizašla iz ovog 
projekta, jer svoje stečeno znanje i vještine mogu i nadalje ugrađivati u svoje planove i programe. 
Projekt je financijski pomogla Delegacija Europske komisije u Republici Hrvatskoj. 

 
• RETORIČKI KLUB:
  
TKO? 
20 studenata Pravnog fakulteta iz Osijeka 
ŠTO? 
22 radionice sa ciljem razvijanja vještina i znanja na slijedećim područjima : kritičko mišljenje, 
argumentacija, retorika, debate (Američke parlamentarne debate); ohrabriti nedogmatsko, aktivno i 
kreativno razmišljanje; podići razinu osviještenosti o nužnosti ovih vještina i znanja; slijediti edukaciju sa 
socijalnim akcijama - organiziranje i vodenje javnih tribina 
GDJE? 
Pravni fakultet 
KADA? 
Ožujak - Svibanj 2003, 
Listopad - Prosinac 2003 
ZAŠTO? 
Hrvatska je tranzicijska zemlja u kojoj je proces demokracije u zaostatku. Nažalost, osviještenost ljudi o 
ovom procesu razvija se još sporije. Zbog toga treba prosvijetliti mlade ljude o ovom procesu u smislu 



ohrabrivanja da aktivno sudjeluju u oblikovanju civilnog društva. Povijest je pokazala da je studentska 
populacija uvijek bila nosilac promjena unutar društva . Kroz naš rad sa studentima, shvatili smo da 
imaju dovoljno znanja i mogućnosti suprotstaviti se postojećim problemima i da ih mogu pokušati riješiti. 
Ovim se programom želi osnažiti/ohrabriti mlade ljude da razmišljaju aktivno, kriticki i poučiti ih kako da 
razmjenjuju ideje na organiziran način. 
Pravni fakultet u Osijeku je institucija na kojoj se educiraju mladi ljudi, budući suci, političari, pravnici, 
birokrati. U svakom od ovih slučaja, vještine komunikacije igrat će veliku ulogu u njihovim budućim 
karijerama. Iz konverzacija vodenih sa studentima ovog fakulteta , takoder su potvrdili da su retoričke, 
argumentacijske i radionice kritičkom mišljenja više nego dobrodošle jer kao praktična vještina nisu 
uključene u njihov kurikulum. 
KAKO? 
Radionice su održavane jednom tjedno u trajanju od jednog i pol sata . Voditelji ove radionice bili Tamara 
Milanović i Nikolina Svalina, debatni treneri i redovni clanovi Hrvatskog debatnog društva. Osim 
radionica, NDC iz Osijeka, također je organizirao za participante Retoričkog kluba trodnevni seminar o 
medijaciji koji se održavao u Tuheljskim toplicama od 17. do 19. siječnja 2003. Seminar je vodio Graham 
Dyson ( Centar za konfliktni menadžment, Oslo, Norveška ) 
Projekt je takoder sadržavao studentski plan, organiziranu i vođenu društvenu akciju. Potaknuta po želji 
da primijeni određeno znanje i vještine u praksi , radna grupa od / studenata-participanata radionica, 
organizirala je javnu prezentaciji političkih stranaka i nevladinih organizacija te okrugli stol predstavnika 
mladog krila političkih stranaka pod nazivom Za koga će studenti glasovati?,S ciljem da informiraju 
studente o programima političkih stranaka te pozivajući ih da se aktivnije uključe u demokratski proces 
njihovih zemalja te stvaranje obaviještenih odluka za koga će glasovati na nadolazećim parlamentarnim. 
10 političkih stranaka i NVO-a GONG ( Građani organizirano nadgledaju glasovanje ) predstavili su svoje 
programe. NDC Osijek koordinirao je ovu akciju i osigurao logičnu potporu. Gradonačelnik Osijek kao i 
MPS sudjelovali su u prezentaciji Političkih stranaka i dali težinu cijelom zbivanju. Dogadaj se održao 7. 
svibnja 2003.

  
 


